

“快递进村”助力乡村振兴跑出“加速度”

三天内,脐橙从树上到消费者手上

邵阳日报讯 (记者 兰绍华) 12月3日,新宁县金石镇云里村4组果农倪永明将50余件崑山脐橙送到中国邮政集团有限公司新宁县分公司邮件处理中心。邮政快递人员热情地帮他扎带、过安检机,迅速发往贵州、北京等地。今年,倪永明家的0.2公顷脐橙园虽然减产,但也能收获2500公斤优质脐橙,价格比去年高一些。

时下,正是崑山脐橙的销售旺季。在新宁县黄龙镇三星村邮政脐橙揽收点,附近橙农纷纷将自己刚采摘的优质脐橙送来。装箱完成,邮政车随后赶到,装满一车就发车。

揽收点负责人陈子华说:“从2015年开始,我们这个揽收点就一直在揽收橙农的货。今年11月中旬开始,崑山脐橙进入销售旺季,平均每天揽收600件左右。对于运输有困难的橙农,我们免费上门揽收。”

新宁县绿然农业开发有限公司的装箱打包车间内的3690件优质崑山脐橙,将通

过顺丰快递发往全国各地。邮政、顺丰、圆通、极兔等快递公司负责人也一同来到该公司脐橙园察看脐橙情况,商谈如何助力新宁特色产业发展。

中国邮政集团有限公司新宁县分公司有关负责人介绍,新宁县共299个村,都设有快递服务点。今年,为提升服务时效和品质,他们在各村(社区)新增了80个揽收点,全方位为崑山脐橙等特色产业提供快递服务。他们采取降低资费的举措,为橙农降成本、增效益。同时,一旦邮件出现破损、丢失等情况,他们按照约定,积极为农户理赔,帮农户解除后顾之忧。

除了崑山脐橙,我市快递业一直在为全市各地农户的特色产业提供优质服务,助力现代农业高质量发展。

前不久,洞口县雪峰蜜橘出口首发仪式上,首批雪峰蜜橘通过邮政专用车,发往广州、浙江、香港等地,踏上“扬帆出海”的征途。据统计,目前,洞口县各快递企业日收寄雪峰蜜橘1.2万件。预计今年收

寄雪峰蜜橘将达172万件,服务产值超2.6亿元。

市邮政管理局有关负责人介绍,全市已建立3168个村级快递服务点,邮政快递企业依托村级服务点,深入田间地头协助果农分选、洗果,提供定制化服务。同时,设置定制运输专线,实现了“昨天在树上,今天在路上,明天到达消费者手上”的时效性。我市各邮政快递企业在降低农产品流通成本、提升农产品流通效率等方面发挥了重要作用,形成了“洞口雪峰蜜橘”“新宁崑山脐橙”“城步猕猴桃”“隆回辣椒”“武冈卤菜”等一批特色农业服务品类,年均发货量已达1050万件,服务产值超5.3亿元。

目前,市邮政管理局正在指导推动企业加快快递进村布局,实现快递服务点向寄递物流综合服务站升级,做到“一点多能、一站多用”,推动行业抱团集约发展,打造流通顺畅、服务高效的农村电商服务体系,提升农产品流通效率和质量,畅通城乡经济循环,助力乡村振兴。

共同推动志愿服务事业行稳致远

市志愿服务事业高质量发展工作座谈会召开 杨卫平等出席

邵阳日报讯 (记者 刘波 通讯员 王希文) 12月5日,我市召开志愿服务事业高质量发展工作座谈会,为志愿服务工作出谋划策、共绘蓝图。市委常委、政法委书记杨卫平,市政协党组书记、副主席段雪梅出席。

会议通报了全市志愿服务工作开展情况。自成立以来,市委社会工作部稳步做好职能划转和工作衔接,统筹推进志愿服务体系建设,持续加强对广大志愿者的政治引领,广泛开展调查研究,不断完善体制机制。

杨卫平肯定近年来我市志愿服务事业取得成效。他指出,各级各部门、各志愿服务组织要提高政治站位,切实发挥志愿

服务在凝聚社会力量、巩固执政基础,优化资源供给、增进民生福祉,培养时代新人、弘扬时代新风,扩大群众参与、提升治理效能中的重要作用。要精准把握工作重点,加快建设适应时代发展、具有邵阳特色的志愿服务体系,在健全动员体系、供给体系、队伍组织体系、阵地体系、文化体系、支持保障体系上展现新担当、实现新作为。要全面加强统筹协调,凝聚各方力量,写好政治引领、统筹协调、融合贯通“三篇文章”,共同推动我市志愿服务事业行稳致远、开创新篇。

会上,市直有关部门、各志愿服务组织负责人和优秀志愿者代表作交流发言。

多层次开展金融合作 为发展赋能

邵阳日报讯 (记者 罗俊 通讯员 吕贞) 12月5日,副市长易洪海会见国泰君安证券股份有限公司湖南分公司党委书记、总经理胡兰一行,就下一步开展合作深入交换意见。

国泰君安证券是国内历史最悠久、牌照最齐全、规模最大的综合类券商之一。易洪海代表市政府对国泰君安证券长期关心支持邵阳发展表示感谢。他表示,我市拥有坚实的产业基础和宝贵的百万邵商资源,期待国泰君安证券发挥头部券商的综合优势,积极创新“资本+综合金融服务”的

合作模式,推动产业、科技和资本高水平循环。希望双方在加强金融创新、拓展投资领域、强化人才培养、推动信息共享等方面书写新篇章。

胡兰表示,邵阳对待企业诚意满满、服务暖意浓浓,国泰君安证券湖南分公司将继续坚持“金融为民”之心,结合邵阳实际、发挥邵阳优势、凝聚合力,在金融方面开展多层次合作,助力邵阳资本市场持续、稳定、健康发展,实现双方互利共赢,为邵阳经济社会高质量发展赋能。

英国环球华商联合会来邵调研考察 推动邵品出海 贡献侨界力量

邵阳日报讯 (记者 郭慧 通讯员 张荣彬) 12月2日至4日,英国环球华商联合会执行会长周小燕率队来邵调研考察。市政协副主席杨博理参加。

调研期间,考察团一行分别到湖南省天香生物科技有限责任公司、“邵阳红”出货仓、市宝庆竹刻研究所、湘窖酒业等6家代表性民营企业,通过参观自动化生产线、技术展区,了解邵阳在制造业领域的发展情况与创新成果,并与湘窖酒业签订了战略合作协议。

在邵阳职业技术学院、邵阳工业职业技术学院、邵阳市五千年厨师学校,考察团详细了解职业教育培养模式、人才流向,召开交流座谈会,建议加强与本土院校与英国院校的合作交流,推动职业教育“出海”,培育高素质职业人才。

考察团代表纷纷表示,通过此次考察加深了对邵阳的了解,作为侨商要充分发挥自身资源优势,积极宣传推介邵阳,将家乡的产品和人才推向国际市场,进一步提升邵阳的知名度,为邵阳经济社会发展贡献侨界力量。

邵阳市中心医院与宁夏医科大学开启全面合作 医校“双向奔赴”共赢发展

邵阳日报讯 (记者 蒋玲慧 刘昌鸿 通讯员 李文娟 阳媚) 为进一步促进我市医疗人才队伍提质,12月5日,邵阳市中心医院与宁夏医科大学举行全面合作签约仪式暨博士培养项目启动仪式。

宁夏医科大学党委副书记、校长姜怡邓表示,宁夏医科大学办学历史悠久,拥有雄厚的师资力量、先进的科研平台和丰富的教学经验。此次与邵阳市中心医院携手培养高层次医学人才,开创了医校合作的新篇章,将赋能临床医学的新发展,为邵阳市医疗卫生事业作出积极贡献。

据悉,第一期博士培训计划培养50名医学博士,他们将前往宁夏医科大学接受系统的博士研究生学习。后续,邵阳市中心医院与宁夏医科大学将围绕博士培养、公共卫生实践教学基地、科研培训等方面加强优势资源协作,推动我市医疗领域产、学、研、用深度融合。

合发展。此次全面合作是践行习近平总书记提出的开放发展理念的重大举措,邵阳市委、市政府对此次合作高度重视。这次合作将在人才培养、医技交流、学术研究方面产生深远影响,是一次激发内生动力、巧借外力,书写推动我市高质量发展美好画卷的生动体现。对于提高我市医疗服务的整体质量和效率,增强我市医疗卫生事业的竞争力,具有十分重要的意义。

唐高同志逝世

中共党员,邵阳市商业企业改制服务办公室离休干部(享受副局级待遇)唐高同志,因病医治无效,于2024年12月5日14时25分逝世,享年94岁。



11月30日,市路灯管理所的工作人员在爱莲文化广场路段更换路灯。近期,该所对爱莲文化广场路段双向各18座高架花形路灯进行整体更换,以提升城市照明质量,为辖区居民营造更加安全的夜间出行环境。 张平 摄

着力提升服务精准度、时效度、黏合度、满意度

邵阳打造“企业最有感”营商环境

(上接1版①)

而这一次,她在“邵阳一件事一次办”网络平台提交营业执照申请材料的同时,还一次性完成了银行开户身份核查和实名办税登记,在家里便完成了开业申请全部手续,3个工作日后,不仅拿到了营业执照,还拿到了税务发票等。

事实上,“一件事”变成“多件事”的情况并不少见。如开办提供住宿服务的行业企业时,需向工商部门申请营业执照,向公安部门申请特种行业许可证,向消防部门申请消防安全检查合格证,向卫健部门申请公共场所卫生许可证等,手续繁杂、耗时漫长。对办事群众来说,开办一家企业就是“一件事”,可多部门审批让“一件事”变成了“多件事”,降低了行政效能,增加了群众奔波之苦。

为避免把“一件事”变成“多件事”,邵阳持续推动“高效办成一件事”,只要群众认为这是“一件事”,办完这件事就只能“最多跑一次”。解决之法就是整合,把“多件事”变成“一件事”。即从办事群众及企业眼中的“一件事”角度,将不同部门的审批事项进行分类整合,由政府提供综合审批服务。

能够“一次办”,坚决不让群众“来回跑”。目前,邵阳市第一批19项“一件事”可在线下全面办通,新一批8项“一件事”

已实现“就医费用报销一件事”、“大件运输一件事”落地实施;不动产登记“一件事”积极探索三维地籍管理省级试点和时空数据赋能应用,入选湖南省实景三维创新应用十佳优秀案例。

邵阳市还大力推进“一网通办”平台建设,实时跟踪上线事项,做到上线一批、认领一批、推广一批,全市办件量达18529件。

“扫码入企”全覆盖,多头执法将自动预警

一处处项目工地热力奔涌,大型工程机械穿梭来回;一个个园区企业生产线满负荷运行……11月28日,记者走进邵阳经济技术开发区,映入眼帘的是热火朝天的生产建设场景。

湖南幸福时代新能源有限公司副总经理张肆云,指着公司大门口的“湖南营商码”告诉记者,执法部门入企检查均需扫码,无事不扰,企业不用疲于应付检查,专心生产。

今年,邵阳市着力解决多头执法、重复执法等,全面实施涉企行政检查“扫码入企”。

邵阳市优化经济发展环境领导小组办公室负责人介绍,扫码后,被检查的企业及检查人员情况、检查类别、事项、结果等信息均会在湖南省营商环境系统留痕,守护电网稳定运行。

此外,邵阳供电公司还积极开展“面对面、心连心”精准走访,加强与客户的沟通联络,及时帮助客户解决用电难题,向广大居民普及冬季用电安全常识,提高客户的安全

一旦出现重复检查、多头检查,系统会自动预警。

目前,邵阳已实现“扫码入企”检查县市区全覆盖。今年来,全市行政执法机关累计扫码1800余次,涉企检查、调研频次大幅降低。

邵阳市始终坚持“法治是最好的营商环境”理念,严格执法、公正司法,营造公平正义的法治环境。

法院系统牢固树立“谦抑、审慎、善意”的执法理念,加强对民营企业和企业家的合法财产保护。今年来,全市法院涉企执行案件执结3886件,执行到位16.33亿元。

为更加便捷、高效地化解商业纠纷,邵阳组建“政法巡回服务专家团”,帮助企业开展法律风险防范与评估、司法答疑解惑、化解矛盾纠纷等,“贴身”护航企业发展。

今年来,邵阳全市“政法巡回服务专家团”走访园区、企业374家,收集问题221个,解决问题150个,帮助阳光发品等企业调解涉诉问题,为企业挽回经济损失1.52亿元。

邵阳市还组织全市律师事务所,常态化为民营企业提供“法治体检”服务,共为企业提供法律咨询2000余次,开展法治宣传300余场、“法治体检”360余次,排查化解企业法律风险330余次。

防护意识,引导居民安全、规范、科学用电。

“接下来,该公司将持续做好冬季供电各项工作,守牢民生用电底线,全面强化电力保障,全力以赴守护人民群众可靠用电、温暖度冬。”邵阳供电公司相关负责人表示。

(上接1版②)提前部署104个抢修驻点、21支应急抢修队伍、13支党员先锋队以及106台抢修车、发电车、特种作业车等应急车辆和32套应急通信设备,调拨储备电杆、配电变压器等应急抢修物资,严阵以待